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ATA Nº 08/CONSC-ER/UFFS/2021

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2021 

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e vinte um, às treze horas e trinta minutos, por meio

do sistema de conferência  on-line  Webex,  foi  realizada  a  6ª  Sessão  Ordinária  de  2021,  do

Conselho de Campus da UFFS – Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís

Fernando Santos Corrêa da Silva, Diretor do  Campus Erechim e Presidente do Conselho de

Campus.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros:  Sandra  Simone  Höpner

Pierozan  (Coordenadora  Acadêmica);  Elizabete  Maria  da  Silva  Pedroski  (Coordenadora

Administrativa); Bernardo Berenchtein (Coordenador do Curso de Agronomia); Luis Eduardo

Azevedo  Modler  (Coordenador  do  Curso  de  Arquitetura  e  Urbanismo);  Marilia  Teresinha

Hartmann  (Coordenadora  do  Curso  de  Ciências  Biológicas);  Douglas  Santos  Alves

(Coordenador  do  Curso  de  Ciências  Sociais);  Pedro  Eugênio  Gomes  Boehl  (Coordenador

Adjunto do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária); Alcione Roberto Roani (Coordenador

do Curso  de  Filosofia);  João  Paulo  Peres  Bezerra  (Coordenador  do  Curso  de  Geografia  –

Bacharelado); Éverton de Moraes Kozenieski (Coordenador Adjunto do Curso de Geografia –

Licenciatura); Gerson Luís Egas Severo (Coordenador Adjunto do Curso de História); Dionei

Ruã  dos  Santos  (Coordenador  do  Curso  Interdisciplinar  em Educação  do  Campo);  Thiago

Ingrassia Pereira (Coordenador do Curso de Pós-graduação Stricto Sensu Mestrado Profissional

em Educação); Zoraia Aguiar Bittencourt (Coordenadora do Curso de Pós-graduação Stricto

Sensu Mestrado Interdisciplinar em Ciências Humanas); Juçara Spinelli (Coordenadora Adjunta

do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia);  Andréia  Inês Hanel  Cerezoli,

Humberto  José  da  Rocha,  Matheus  Fernando  Mohr  e  Tarita  Cira  Deboni  (Representantes

Docentes); Ana Paula Modesto, Bruno Zucuni Prina e Jorge Valdair Psidonik (Representantes

Técnico-Administrativos); Ricieri Jose Pinto Benedetti, Diego Chaves Rodrigues e William Da

Luz  (Representantes  Discentes);  e  José  Valério  Cavalli  (Representante  da  Comunidade

Regional).  Não  compareceram  à  sessão,  por  motivo  justificado,  os  seguintes  conselheiros:

Cristiane Funghetto Fuzinatto (Coordenadora do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária);
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Ana Maria de Oliveira Pereira (Coordenadora do Curso de Geografia – Licenciatura); Débora

Clasen de Paula (Coordenadora do Curso de História); Leandro Galon (Coordenador do Curso

de Pós-Graduação Stricto Sensu Mestrado em Ciência e Tecnologia Ambiental) e Paulo Afonso

Hartmann  (Coordenador  Adjunto  do  Curso  de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu  Mestrado  em

Ciência  e  Tecnologia  Ambiental);  Maria  Silvia  Cristofoli  (Coordenadora  do  Curso  de

Pedagogia);  Marlon Brandt  (Coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em

Geografia);  Sandra  Regina  Picoli  Ostrovski  [titular]  e  Tatiane  Paulino  Bezerra  [suplente]

(Representantes  da  Comunidade  Regional).  Após  conferência  do  quórum  regimental,  o

Presidente  do Conselho de  Campus declarou aberta  a  sessão,  passando-se,  de  imediato,  ao

expediente. 1. EXPEDIENTE. 1.1. Apreciação de atas de sessões anteriores. 1.1.1. Ata da 1ª

Sessão Solene de 2021. Inicialmente, foi apreciada a Ata da 1ª Sessão Solene de 2021. Não

havendo considerações, a ata foi aprovada.  1.1.2.  Ata da 5ª Sessão Ordinária de 2021. A

seguir, foi apreciada a Ata da 5ª Sessão Ordinária de 2021. A conselheira Andréia Inês Hanel

Cerezoli  sugeriu  a  uniformização  da  grafia  do  termo  COVID-19,  com  emprego  de  letras

maiúsculas. Havendo acordo, a ata foi aprovada com a adequação sugerida. 1.2. Informes. Na

sequência, foram realizados os informes. 1.2.1. Direção. O Diretor do Campus informou que o

acadêmico Fábio Spitza Stefanski, egresso do curso de Engenharia Ambiental e Sanitária, foi

contemplado com o 18º Prêmio Destaque na Iniciação Científica e Tecnológica – Categoria

Bolsista  de  Iniciação  Científica,  concedido  pelo  Conselho  Nacional  de  Desenvolvimento

Científico e Tecnológico (CNPq). O professor Luís Fernando Santos Corrêa da Silva registrou,

em nome da Direção do Campus, congratulações ao estudante, à professora Helen Treichel –

orientadora do projeto, e à equipe do Setor de Laboratórios envolvida com a pesquisa. Destacou

que  essas  conquistas  demonstram  a  qualidade  dos  estudos  que  vêm  sendo  realizados  na

instituição e sua contribuição com o desenvolvimento social  e econômico.  A Coordenadora

Acadêmica  frisou  que  o  documento  relativo  à  curricularização  da  extensão,  que  será

encaminhado ao CONSUNI, deverá ser finalizado até a primeira semana de agosto. Relatou que

o livro organizado pelo Campus Erechim sobre essa temática também foi finalizado. Além disso,

informou que o Seminário de Ensino, Pesquisa e Extensão (SEPE) será realizado no mês de
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novembro deste ano e terá como temática principal a curricularização da extensão. A professora

Sandra Simone Höpner Pierozan também relatou que, em reunião administrativa, foi anunciado

pela Pró-Reitoria de Extensão e Cultura a publicação de outros editais de extensão e cultura.

Dessa  forma,  os  professores  interessados  devem  estar  atentos.  Por  fim,  a  Coordenadora

Acadêmica  salientou  que  a  universidade  adquiriu  alguns  notebooks  para  disponibilizar  aos

estudantes que necessitarem e que não foram contemplados nos editais de auxílio financeiro ou

de aquisição de equipamentos tecnológicos.  1.2.2.  Comissões. O conselheiro Bruno Zucuni

Prina informou que os seguintes processos foram analisados pela Comissão Auxiliar Permanente

de  Processos  de  Remoção  e  de  Redistribuição  do  Campus Erechim  (CAPPRR-ER):

23205.013156/2021-92  -  Christiano  Ricardo  dos  Santos;  23205.011887/2021-01  -  Andrei

Bonamigo; e 23205.003439/2021-26 - Vivian Estevam Cornelio. Os processos tiveram parecer

desfavorável  devido  à  inexistência  de  código  de  vaga  disponível  para  contrapartida  às

instituições de origem. 1.2.3. Gerais. O conselheiro Thiago Ingrassia Pereira informou que duas

estudantes egressas do Programa de Pós-Graduação Profissional em Educação (PPGPE) foram

aprovadas no Doutorado em Educação da Universidade de Passo Fundo (UPF). A professora

Sandra  Simone  Höpner  Pierozan comunicou  que  o  processo  de  redistribuição  do professor

Murad Jorge Mussi  Vaz,  para a  Universidade Tecnológica Federal  do Paraná (UTFPR),  foi

oficializado. Finalizando os informes, o conselheiro José Valerio Cavalli solicitou o engajamento

dos  conselheiros  a  fim  de  pressionar  os  governantes  a  adquirir  mais  vacinas  para  que  os

estudantes  possam ser  vacinados  e,  assim,  possa  haver  o  retorno  das  aulas  presenciais.  2.

ORDEM DO DIA. Em seguida,  foi  exposta  a  ordem do dia.  Não havendo solicitação  de

alterações, a pauta foi aprovada, passando-se, de imediato, à discussão do primeiro item.  2.1.

Revisão  da  Resolução  Nº  14/CONSC-ER/UFFS/2020,  que  estabelece  o  Subplano  de

Retorno  Gradual  das  Atividades  Acadêmicas  Suspensas,  no  âmbito  da  Universidade

Federal da Fronteira Sul (UFFS) – Campus Erechim, para o período de emergência de

saúde frente à pandemia da COVID-19. Inicialmente, o Presidente do Conselho de Campus

destacou que, em virtude do debate realizado no Conselho Universitário e da publicação da

Resolução Nº 77/CONSUNI/UFFS/2021, será necessário realizar a revisão da Resolução Nº
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14/CONSC-ER/UFFS/2020,  que  estabelece  o  Subplano  de  Retorno  Gradual  das  Atividades

Acadêmicas Suspensas, no âmbito da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS) – Campus

Erechim, para o período de emergência de saúde frente à pandemia da COVID-19. A fim de

realizar o referido processo de revisão, o plenário deliberou pela designação de uma comissão

composta pelos seguintes conselheiros: I. Andréia Inês Hanel Cerezoli; II. Humberto José da

Rocha; III. Luís Fernando Santos Corrêa da Silva; e, IV. Sandra Simone Höpner Pierozan. 2.2.

Revisão mensal do Nível de Segurança Operacional (NSO) para a retomada das atividades

acadêmicas. Na  sequência,  o  plenário  discutiu  a  revisão  mensal  do  Nível  de  Segurança

Operacional (NSO) para a retomada das atividades acadêmicas, conforme previsto na Resolução

Nº 14/CONSC-ER/UFFS/2020. No decorrer do debate, considerando as informações acerca da

redução do número de óbitos, das contaminações, das internações e a ampliação da população

vacinada,  os  conselheiros  sinalizaram para a necessidade de haver  um indicativo de data  e

planejamento para a retomada presencial das atividades. Para a execução desse planejamento e

definição do indicativo de data, os conselheiros apontaram alguns elementos que precisarão ser

considerados, tais como: condições de moradia para os estudantes, transporte para o Campus,

funcionamento do Restaurante Universitário  (alimentação),  assistência  estudantil  e dados da

vacinação  da  comunidade  acadêmica.  Para  tanto,  foi  deliberado  que  será  realizado  um

levantamento  acerca  desses  dados,  que  serão  apresentados  na  próxima  sessão  ordinária  do

Conselho de Campus, para embasar a decisão do plenário. Também será feita uma consulta

ampla, à comunidade acadêmica, para composição de uma comissão, que será referendada na

sessão  do  Conselho  de  Campus,  e  será  responsável  pela  elaboração  do  planejamento.  A

Coordenadora  Administrativa  destacou que,  para  a  retomada das  atividades  presenciais,  em

atendimento  às  normativas  estaduais,  o  Plano  de  Contingência  do  Campus  deverá  ser

encaminhado e aprovado pelo Centro de Operação de Emergência (COE) Regional. Por fim,

considerando a discussão realizada, ficou definida a manutenção do NSO 4. Nada mais havendo

a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho de Campus, lavrei a presente

ata que, depois de apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 15 de julho

de 2021. 
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